

缓解看病难，新区开出多剂惠民良方

加大医疗投入、改进服务方式、完善医疗保障制度，为群众提供更优质的医疗服务

□半岛全媒体记者 汪院萍
通讯员 何琳 张静

家庭医生越来越多，享受医保待遇范围越来越广，看病就医越来越便捷，这是目前很多西海岸市民的切身感受。自2020年以来，青岛西海岸新区加大医疗投入、改进服务方式、完善医疗保障制度，开出多剂惠民良方，为群众提供了更优质的医疗服务。

智慧医疗服务，群众看病少跑腿

市民王先生陪妻子到滨海学院附属医院就诊，走进宽敞明亮的门诊大厅，王先生没有到挂号窗口，而是径直来到大厅内的自助服务机前，凭身份证直接取了专

家号。“我下载了‘慧医’APP，不仅挂到了想挂的专家号，免去了现场排队的麻烦。”王先生告诉记者，不仅如此，检查结果还可以在手机上查询，省时又方便。

疫情期间，互联网诊疗成为医疗服务的重要组成部分。为给市民提供更加便捷的服务，新区推行“互联网+医疗健康”服务，大力推行区域诊疗一号通，预约挂号开通支付宝、微信等支付方式；全区二级以上医疗机构及妇保机构通过慧医APP、健康乐服务平台、健康山东服务号及掌上医院等平台开通网上服务，实现预约挂号、缴费、查阅检查报告、网上问诊、网上咨询等网上办理。

此外，新区加快推进重大医疗卫生项目建设三年规划，滨海学院附属医院、青岛爱尔眼科医院开诊；青岛妇女儿童医院西海岸院区、清华大学青岛医院项

目、青岛西海岸肿瘤医院开工建设，精神卫生专科医院、第二中医医院迁建、华润心脑血管医院、瑞源中医医院、星光岛国际医院等项目有序推进；24处基层医疗机构、479处村卫生室实现“脱胎换骨”式提升。

优质资源下沉，家门口看上专家号

“我工作比较忙，抽不出时间去大医院，于是便来社区卫生中心做检查。”陈女士告诉记者，社区不仅有先进的检查设备，还有专业医生坐诊，看病非常方便。

据悉，新区在全国率先组建5家新型紧密型“健康服务共同体”，区级医院每周至少下沉至每个基层医院2名医

专家开展坐诊、查房、带教工作。选派医护人员服务基层3年，让优秀医护人员深入基层服务，群众在卫生院（社区卫生服务中心）就能享受到区级专家的服务。此外，全区300个家庭医生签约服务团队配备“智慧随访服务箱”，为签约居民提供基本公共卫生、基本医疗等服务，高血压、糖尿病、高血脂患者可免费领取复方利血平等7种基础治疗药物，如需住院治疗还可由服务团队帮助联系医院，到区级医院的检查治疗项目可以享受基层医院收费，无需预约和等待，直接被安排至病床。

据了解，疫情期间，新区还积极实施医保豁免支付政策，确保患者不因费用问题影响就医，严格落实医保费率“三连降”政策，惠及3万多家市场主体，为企业减负2.5亿元。

倡导垃圾分类，做好疫情防控

隐珠街道社会治理公益活动在行动

□半岛全媒体记者 段姗姗
通讯员 林燕

近日，记者从隐珠街道社会治理办了解到，为进一步宣传垃圾分类知识，增强辖区居民的防疫意识，隐珠街道社会治理办联合相公山社区、小井股份经济合作社、小台股份经济合作社、青岛开发区投资建设集团有限公司在小井社区教育培训中心特开展了以“倡导垃圾分类，做好疫情防控”为主题的社会治理公益活动。共有社区工作人员、网格员、居民代表、企业代表等30余人参加了本次活动。

活动首先邀请了小井村卫生室的吴瑞英大夫为大家讲解疫情防控的相关知识。勤洗手、常通风、少聚集、出门勿忘戴口罩，身体不适及时就诊。临近春节，在假期安排上注意减少人员流

动、减少旅途风险、减少人群聚集、不出境不扎堆、不去高风险区，加强个人防护。接下来社区网格员为大家普及了垃圾分类的相关知识还自编了顺口溜：“红灯停，绿灯行，有毒有害找红桶，餐后饭余放绿桶。蓝色是环保，可回收物品里面找，剩余其他放灰桶。”台下的听众们纷纷跟着学起来，通过实物提问与听众们互动交流，进一步加深了大家的印象。

培训活动结束后，一行人来到垃圾分类宣传点，通过垃圾分类指导员的现场指导进行垃圾择捡分类，网格员们走进企业门头房发放垃圾分类宣传指南。“通过本次活动的开展，进一步增强了辖区居民的防疫意识，提高了居民对垃圾分类的认识，促进社区和谐稳定地发展。”相公山社区书记封顺磊在活动结束时说道。

70余名党员沿街宣传垃圾分类



党员正在向居民普及垃圾分类知识

□半岛全媒体记者 王静文
通讯员 戈绣春 尹建筑

1月19日，辛安街道机关第二党支部、前湾港西路社区党委组织党员开展“垃圾分类，党员先行”主题实践活动。活动现场，70余名党员穿着印有

“生活垃圾分类指导员”字样的红马甲，在龙湖原山和上庄小区沿街商铺逐户发放生活垃圾分类指导手册、分类环保手提袋，并手把手教授居民点击关注“西海岸新区垃圾分类公众号”程序，积极引导辖区群众投身垃圾分类实践中来，成为冬日街头一道亮丽的风景线。

区公用事业集团组织开展“污水治理”专题开放日

□半岛全媒体记者 丁明正
通讯员 杨晓栋

近日，区公用事业集团市政管理有限公司在豆金河西支流、豆金河中水站开展了“污水治理”专题开放活动，邀请70余名市民代表现场参观了污水的治理过程。

活动中，市民代表们实地参观了豆

金河西支流的河道污染水体的治理方法及中水站中污水是如何转变成清水的过程。参观市民在参观过程中纷纷表示，“太神奇了，乌黑的脏水经过几个步骤就变成了清水。”

今后，市政公司将继续开展此类开放体验活动，让市民群众真正了解市政工作的内容，让市政工作得到市民们更大的支持。

让水务萌娃崇拜父母

□半岛全媒体记者 陈文堂
通讯员 薛怡帆 李志君

在西海岸公用事业集团水务公司设备仪表新厂房喜迁一周年之际，设备仪表公司组织开展了“我的爸爸妈妈是供水人”主题党日亲子活动，邀请公司部分职工家属及子女观摩新厂房，感受供水职工的日常工作，学习供水小知识，共享设备仪表公司2020年的发展硕果。

活动中，小朋友们看到漂亮、干净的厂房，还有各种陌生、神奇的设备，产

生了强烈的好奇心，禁不住问这问那。工作人员向他们讲解了爸爸妈妈的工作岗位和工作内容，告诉他们自来水是如何通过这些设备输送到千家万户的。小朋友们好奇地点着头，聚精会神地听着从未接触过的知识，想象着爸爸妈妈工作时的样子，不由得心生崇拜之意。参观结束后，小朋友们还踊跃参与了水知识生活小常识有奖问答环节，与爸爸妈妈们一起动手进行了科学小实验操作。

亲子活动进一步让职工家属、子女了解了职工的工作环境和工作内容，增进、和睦了家庭关系。

清洁能源科普宣传进社区活动

□半岛全媒体记者 丁明正
通讯员 程汉卿

近日，青岛西海岸公用事业集团能源供热有限公司开展了清洁能源科普宣传进社区活动，面对面地与用户交流清洁能源供热相关内容，耐心解答用户的疑惑，提供零距离的供热服务。

据悉，清洁能源科普宣传服务人员走进六和社区，通过流动服务宣传车、小区设置咨询服务台等方式为用户进行以“坚持绿色发展，奉献清洁能源”为主题的清洁能源科普宣传，共发放宣传材料100余份，现场接待咨询居民13人次，详细宣传有关清洁能源供热政策、服务标准、讲解常见供热问题，为用户提供专业的用热指导，同时宣传服务人员还对居民现场提出的问题建议进行记录、解答，得到了居民的肯定。

下一步，继续加大清洁能源供热配套宣传力度，推进清洁能源供热配套项目实施，为实现新区青山绿水、碧海蓝天，贡献清洁能源力量。



清洁能源科普宣传服务人员为社区居民讲解并发放宣传册。